

津药达仁堂携手澳门大学共建中华医药创新联合实验室

8月24日,澳门大学-津药达仁堂中华医药创新联合实验室签约揭牌仪式在澳门大学隆重举行。澳门科技发展基金会行政委员会叶桂林、澳门大学副校长葛伟、澳门中药研发中心主任王一涛、中华中医药研究院院长陈新及副院长李鹏、天津医药集团总裁津药达仁堂集团董事长张铭芮、天津医药集团首席战略官徐晓阳等出席了本次签约揭牌仪式。

澳门大学的科学研究水平和科技创新能力突出,国际化程度位列全球第五,拥有全国第一个中医药领域国家重点实验室和澳门特别行政区第一个科技研发平台-澳门中药研发中心。天

津医药集团津药达仁堂是中药现代制剂技术的摇篮,拥有22个剂型、599个药品批准文号、122个独家生产品种。澳门大学-津药达仁堂中华医药创新联合实验室是第一家境内外规范化中药创新研发联合实体化实验室,未来联合实验室将聚焦精品药名优品种的创新研发,同名方中药剂型的改良,围绕中药原始创新探索、津药达仁堂大品种拓展创新、国际联合平台建设及国际化中药创新人才培养等几大方向,积极发挥双方优势,促进中医药产业传承创新高质量发展,从而助推天津中医药产业发展,更好地走向国际。

国家陆续出台了支持粤港澳大湾区中医药研发及产业化发展,打造中医药建设高地的规划方案,天津市也出台中医药强市行动计划,提出了全面建成与天津社会主义现代化大都市功能定位相匹配的中医药产业集群,打造中医药传承创新高地的目标。张铭芮董事长在签约仪式上表示,传承是创新的源泉,创新是传承的生命力,作为创新国药领跑者,津药达仁堂要以传承创新为使命,以联合实验室创立为契机,深化同澳门大学在中医药领域的深度合作,压实科研引领中医药产业创新和剂型创新,在国家健康战略指引下做优企业发展基础,累积企业发展动能,助力企业二次腾飞。

中办国办印发《若干措施》

进一步加强对青年科技人才培养和使用

新华社北京8月27日电 为深入贯彻党的二十大精神,落实中央人才工作会议部署,全方位培养和用好青年科技人才,中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于进一步加强青年科技人才培养和使用的若干措施》(以下简称《若干措施》)。

《若干措施》强调,要坚持党对新时代青年科技人才工作的全面领导,用党的初心使命感召青年科技人才,激励引导青年科技人才大力弘扬科学家精神,传承“两弹一星”精神,继承和发扬老一代科学家科技报国的优秀品质,坚持“四个面向”,坚定敢为人先的创新自信,坚守科研诚信、科技伦理、学术规范,担当作为、求实创新、潜心研究,在实现高水平科技自立自强和建设科技强国、人才强国实践中建功立业,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴进程中奉献青春和智慧。

《若干措施》提出,要引导支持青年科技人才服务高质量发展。鼓励青年科技人才深入经济社会发展实践,结合实际需求凝练科学问题,开展原始创新、技术攻关、成果转化,把论文写在祖国大地上。落实事业单位科研人员创新创业等相关政策,支持和鼓励高等学校、科研机构等选派科研能力强、拥有创新成果的青年科技人才,通过兼职创新、长期派驻、短期合作等方式,到基层和企业开展科技咨询、产品开发、成果转化、科学普及等服务,服务成效作为职称评审、职务晋升等重要参考。

《若干措施》明确,支持青年科技人才在国家重大科技任务中“挑大梁”、“当主角”。国家重大科技任务、关键核心技术攻关和应急科技攻关大胆使用青年科技人才,40岁以下青年科技人才担任项目(课题)负责人和骨干的比例原则上不低于50%。鼓励青年科技人才跨学科、跨领域组建团队承担颠覆性技术创新任务,不纳入申请和承担国家科技计划项目的限项统计范围。稳步提高国家自然科学基金对青年科技人才的资助规模,将资助项目占比保持在45%以上,支持青年科技人才开展原创、前沿、交叉科学问题研究。地方科技任务实施加大对青年科技人才的支持力度。深入实施国家重点研发计划青年科学家项目,负责人申报年龄可放宽到40岁,不设职称、学历限制,探索实行滚动支持机制,经费使用可实行包干制。

《若干措施》要求,国家科技创新基地要大力培养使用青年科技人才。国家科技创新基地要积极推进科研项目负责人及科研骨干队伍年轻化,推动重要科研岗位更多由青年科技人才担任。鼓励各类国家科技创新基地面向青年科技人才自主设立科研项目,由40岁以下青年科技人才领衔承担的比例原则上不低于60%。(下转第4版)

津门凭栏

锤炼干事创业过硬本领

津声

发展是一个积厚成势的过程,奋楫而上、蓄势跃升,尤需发扬“功成不必在我、功成必定有我”精神,坚定信心又保持恒心,焕发冲劲又砥砺韧劲,锤炼干事创业真本领、硬实力。

谋发展,总要有夯基垒台,这是一个干事创业应有的境界,也是磨出真功夫、练出真本领的过程。就拿构建现代产业体系来说,“体系”二字,意味着产业发展这篇大文章具有长期性、复杂性和综合性,既需要系统推进,也需要集中攻关。在提升产能、优化产业结构、锻造创新引擎的赛道上,我们既要着眼现在,该补的补、该延的延、该升的升、该建的建,还要看五年、十年甚至更远,咬定高端化、智能化、绿色化不动摇,着眼未来谋当下,瞄准“新”与“智”持续发力。这是激发动力与挖掘潜力的有机统一,是提升思想境界与锤炼实践能力的一体推进。

我们常讲谋定而后动。谋局谋势,离不开战略定力。在推动发展的进程中,能不能保持战略定力,要看有没有坚定的意志力、敏锐的洞察力,有没有把握事物发展规律、瞄准长期目标持续行动的能力。当前,推动高质量发展“十项行动”正在见行见效,在我们追求“高质量”“高水平”的进程中,既离不开“老面孔”,一些传统产业、现有资源有着“更进一步”的发展潜力和空间,需要“唤醒”、激发,探索更多可能性;还需要更多“嫩芽”“新枝”,这些新技术、新模式、新业态的代表,是潮流的引领、发展的前沿,是赢得未来的关键,要小心呵护、着力培育。带上发展的“望远镜”,不仅牵住当下的“牛鼻子”,也要抓住未来发展的“风口”,既盘活存量、又做大增量,在发展的每一个窗口期都能做到顺势而为、应势而动,城市所蕴藏的发展力量必将得到充分激发与释放。

干事业,要拿出果敢和担当。担当,是一种舍我其谁的主动,一种认准了就干到底的韧劲。有句话说得好,办法都是困难创造出来的。有了主动性,就有了创造性。高质量发展,是新赛道不断涌现、新领域亟待开辟的发展,不主动为之不行,不加以奔跑不行。对于党员干部而言,在推动政策措施落地时加把力,在为企业办事、为群众解难时更用心,越干越会干、越干越能干、越干越想干,事业的大厦必将一砖一瓦牢固地矗立起来。

缚九河入海 保万家平安

——天津应战京津冀特大暴雨洪涝灾害纪实

■本报记者 周志强 耿堃 张立平 王音 刘雅丽

8月17日,武清区永定河泛区最后一批转移安置村民回家;

19日,静海区群众夹道欢送支援抗洪官兵;

20日,静海全区26个村3.7万转移群众回家……

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,应战这场突如其来、史上罕见的京津冀特大暴雨洪涝灾害,天津取得重大阶段性成果,1300多万人民群众的生命财产安全得到有效保障,重心转向灾后恢复重建。

空前大考 九河来洪 生死之战

九河下梢天津卫。天津河网密布,水系发达,南运河、北运河、子牙河、大清河、永定河等河流在天津汇流入海。这个夏天,“下梢”之险,惊心动魄。

7月底,受台风“杜苏芮”影响,包括京津冀在内的华北地区大雨滂沱。北京市遭遇140年来最大降雨,总量相当于306个西湖;河北省临城县梁家庄站累计降雨1009毫米,两天下了两年雨量;我市7月29日7时至8月1日14时平均降雨量达119.2毫米……海河流域发生超警以上洪水,其中6条河流超保,8条河流发生有实测资料以来最大洪水,而海河流域75%的洪水要从天津下泄入海。

“下梢”之险,险在头顶着史上罕见、总量巨大的洪水,还险在平原地势、海潮顶托。天津被称为“中国海

拔最低的城市”,全市平均海拔仅3.3米,行洪速度慢,加上高潮时海水比河水还高,数十亿立方米的洪水入海,只能“择机开闸”,泄洪大受影响。

超大城市,经济重镇,人口密集。一场大战迎面而来,一次大考迫在眉睫。

习近平总书记对天津防汛抗洪救灾工作高度重视,时刻关心关注水情汛情险情,作出重要指示。李强总理对天津防汛抗洪救灾提出明确要求。8月5日,受习近平总书记委派,张国清副总理率有关部门紧急赶赴天津,转达习近平总书记的深切牵挂和亲切慰问,现场指导我市防汛抗洪救灾工作。

天津的防汛泄洪工作不仅关系津城百姓安危,也关系到北京、河北等上游地区数百万群众的安全。

人民至上,生命至上!

天津市上下坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,锚定“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”目标,全力打好打赢防汛抗洪救灾这场硬仗,确保人员安全、堤坝安全、行洪安全——万名解放军、武警部队官兵闻令而动、昼夜驰援;中央企业发挥专业优势,一线保障;全市党员干部把主题教育成效转化为战胜灾害的强大动力,冲锋在前、顽强奋战;应急救援队伍、水利专家、国企尖兵以及各界群众、社会力量等齐心协力、众志成城……京津冀协同、央地协同、军地协同、条块协同,构筑起防汛救灾、守护家园的坚固防线。

市水务局防汛调度中心内,工作人员24小时监测着气象、雨情、水情,与上游省市和水利部海委保持密切沟通,千方百计加快泄洪入海进度,守好洪水入海“最后一道关”。

看得见的身边新变化

系列报道①

大商场在身边 首店体验尽享“嗨”

■本报记者 宋德松

傍晚时分,家住河西区全运村的曹娜带着两个孩子步行到家门口新开的梅江环宇城顶楼,“男孩在顶楼露天环绕赛道滑滑板,我带着女孩去无界泳池游泳,离家近又各自玩乐,真是很方便。”

夜幕降临,“90后”的银行职员周璐与朋友们相约在环宇城顶楼的露营地。“能够去露营是我们上班族的向往。在这里,有帐篷、有炊烟、有星空,听着歌喝着酒看着星星,和朋友们聊聊天,真是太解压了。”

今年4月28日,位于河西区的天津梅江环宇城开业,首日即以95%的开业率、超23万人次的客流、超1300万元的销售业绩为天津商业市场引入新动能。

时隔一个月,5月27日,位于和平路商业步行街西侧门户由老商场改造升级的和平印象城开张,独特的设计、引领潮流的新型业态,“室外步行街”“口袋公园”“传统盒子Mall”“屋顶公园”等特殊的消费体验场景,成为其与众多大商场竞争的“必杀”武器。

受年轻潮人追捧的现象级夜店、艺术书店、主题快闪店、街机台、冲浪馆……走进后工业风的印象城,众多“天津首家”“天津首店”让人目不暇接。“没想到天津也有二次元的实体店,买了很多周边(动漫衍生产品)。国风剧本杀的剧本很新,场景也很专业,玩得很过瘾。”施诗是一名即将步入高校的准大学生,她告诉记者,“趁着假期,和几个高中同学已经在印象城‘沉浸’了好几天。”

今年以来,我市各部门千方百计盘活存量、扩大增量,发挥重大项目牵引撬动作用,将恢复和扩大消费摆在优先位置,加快推进重点商业项目规划建设,加大招商引资力度,以项目带消费,以消费促增长,助力全市经济高质量发展。

从市商务局了解到,2023年我市有多个大型购物中心新建开业,包括和平印象城、西青大悦汇、北辰未来天地、河西环宇城、西青杉杉奥特莱斯、河东南海·环宇天地商业街、西青枫雅印象城等,累计新增商业面积70万平方米,新增商户1000余家,创造就业岗位近2万个,总投资超过80亿元,通过以上项目建设,吸引国内外高端商业品牌和资源集聚。



今年5月新开业的和平印象城,集商业、潮流、艺术、文化、旅游于一体,融空间组织、视觉呈现、城市文脉、业态布局于一身,成为年轻人聚集的潮基地。 本报记者 吴迪 摄

导读

关注第十三届旅博会 2023.09.01-03

旅博会永久落户天津 本届展会预计意向交易额200亿元

■ 实现三大创新、六个“首次”
■ 筹备进入最后冲刺阶段

5版